Ejercicios Practicos Clase Capitulo 9

Ejercicio 1:
Dada la estructura de la Figura se pide:
A z X a
1]
NP
L |
H=3m
E=21x10° MPa
IPN 340 mm
op =420 MPa
a) Verificar la columna con v = 2.5 (coeficiente de seguridad).
b) En caso de no verificar proponer v verificar una solucidn sin alterar los
vinculos de apovo mi el perfil adoptado.
Datos:
— S — 2
H:=5m E:=2.1-10 MPa o, =420 MPa A:=86.7 cm
4 4
I, :=15700 cm I :=674cm
a)

Nota: segun la ubicacién del perfil en la estructura, el eje horizontal del perfil coincide con el gje 'y", y
el eje vertical coincide con el eje "X".

4 4
1,:=1I, =15700cm I :=I =674cm

{I {I
r =4 =13.46 cm r i=4—= =2.79 cm
y A X A

Del andlisis de la estructura se concluye que:

k =2 k =0.7
x vy
2 2
o .E.IX n ‘E-I
P = —139.69 kN P ::—y:26563-34 kN
2 cy 2
(% H]
Yy
kX H k -H
A= —358.66 A =2 —26.01

P :=P__ =139.69 kN [>25KN (Verifica)|




Ejercicio 2

2) La columna indicada en la figura, compuesta de dos PNU 120 con E=2 = 10°Mpa v
op = 240Mpa. En el Punto A (base con todos los desplazamientos impedidos) esta
impedida de girar alrededor de x pero puede girar libremente alrededor de y. En el punto
B no puede desplazarse en la direccion x pero si en v y los giros son libres. Se pide:
a) Ubicar el perfil en la posicion mas conveniente.
b) Detenminar la maxumna carga de trabajo que puede soportar si el coeficiente de
seguridad es v = 2.0.
c) Indicar el valor de 2 v el valor de Alim.
d) 51 hay una excentricidad de e = 2cm (medida sobre el gje ¥) cuanto vale la
maxima tension de compresion para la carga calculada.

N} ?
ro

Datos:

E=:2-105MPa o, =240 MPa L:=4m yi=2 e:=2cm
A:=17 Cm2 I, =:364cm4 T :=43.2 cm4 e =1.60cm b, :=55mm
a)

2
AL :=2-A=34cm
__ B 4
I, ._2~Ih—728 cm

Ivt =2

IV+A-[bf—eV]2]:6O3.54 Cm4

Ubicando el eje de la seccion con mayor momento de inercia coincidente con el eje de mayor longitud
efectiva de pandeo, la seccion queda ubicada en forma apropiada.

4 _
I =1, =728cm k =2
I =I  =603.54 4 k =1
y ' Tve - cm y
2 2
n -E-I I -E-Iy
PCX=:—2:224-53 kN Pcy‘:—2:744-59 kN
[kX L] [ky-L]

p_i=P__=224.53 kN

e}




P
b __c_
) imay i=— =112_27 kN
I, I
r = /— =4.63cm r =< =4.21¢cm
x A y A
t t
kL kK L .
9 A= =172.89 A = —=94.94 A im = =90.69
X r Y% r im o
X b p
d)
0, = —X =33.02MPa .= 120MM _g ¢
£ 2
tmax
Past - P =0.5
(-4
Oy i=0," 1+ri-i-sec g /Past =74.7 MPa
Dimensionado de un perfil IPN para una carga de 100 kN:
P:=100 kN k -L=8m k -L=4m A, =90.69
X v im
2
P-[kX-L] 4
T = 5 =324.23 cm
- E
" De tabla se obtiene un perfil IPN 180 que cumple
2 ambas condiciones
P-[ky-L]
I = =81.06 cm
y 2
n FE
IPN 180:
4 2
I = 1450 cm Iy :=81.3 cm A:=27.9cm
I, I
r :=q— =7.21 cm r ==L =1_.71cm
x A y A
k_ -L k -1
A = =110.97 A =L =234.32 A1im =90.69
X rY
2 2
o .E.IX n ‘E-I
P_ = =447 .22 kN P i=———— =100.3 kN
X Y 2
5] 7]
X Yy




Ejercicio 3:

3) La columna indicada en la figura, compuesta de dos PNI 160 con E = 2.2 = 10°Mpa
v Gp = 240Mpa. En el Punto A (base con todos los desplazamientos impedidos) esta
impedida de girar alrededor de “yv” pero puede girar libremente alrededor de “x”. En el
punto B no puede desplazarse en la direccion v pero st en “x” v los giros son libres.
Se pide:

a) Ubicar el perfil en la posicion mas conveniente.

b) Indicar valor de Al

c) Determinar la altura 1 de manera que la columna tenga una esbeltez 1guala 1.5

veces Alm.
d) Determinar el coeficiente de seguridad que tendria la columna si1 N fuese 1gual a
Btn.
?
g
?
L
A a y
/ X
Datos:
S _
E:=2.2-10 MPa op:—240 MPa
2 4 4
A:=22.8cm 7, :=935 cm T :=54.7 cm b =74 mm
a)

2
A, =2-A=45_.6cm
- B 4
I, ._2-Ih =1870 cm

bf 4
IVt::2- IV—I—A- — =733.66 cm

Ubicando el eje de la seccion con mayor momento de inercia coincidente con el eje de mayor longitud
efectiva de pandeo, la seccion queda ubicada en forma apropiada.

4 -
I,:=1I,, =1870cnm k=2
4 -
I =1_=733.66cm k=1
b)
2 E
n .
Aipi=]—5— =95.12
P




5.\, BeA
I :1 S Ayin Ty —5.72m I ::1 S Arim Ty —4.57m (Seadoptalamenor
x k. v k, longitud)
Li=L =4.57m 1.5-2,, =142.67
4 im
kX L k L
A= =113.89 A= =142.67
X r y r
X Y
d)
t:=1000 kgf  (Definicién de la unidad Tonelada Fuerza)
N:=8t
2 2
n -k IX n ‘E-I
p_ = =77.84t P_ = ~ =49.6t
X Y
[kX L] [ky-L]
P_ = Pcy:49.6t
PC
vi=—=6.2
N
Ejercicio 4:

2} Dada la estructura de la Figura (articulada arriba en ambas direcciones v abajo
articulada alrededor de “x” v empotrada alrededor de *v"") se pide:

A
LT 'y

P =400 KN W} [ ]

H=25m
E=21x10°MPa
IPN 120 mm

op = 420 MPa

a) Orientar el perfil en la direccion adecuada.

b) Vernficar la columna con v = 2.5 (coeficiente de segunidad).

c) En caso de no verificar proponer v verificar una solucion sin alterar el tipo de
perfil adoptado.



Ejercicio 5:

2. Pandeo
=<<Datos>>=
P c= 1m Barra 1: IPB120
A ' I= 4m E= 2x10°MPa
i H= 4dm = 130MPa
P= 01MN FS=2
- I S —
<<=Notag>>
1. El apoyo inferior esta empotrado
I H alrededor de ambos ejes de la seccion.
W 1. El punto A esta libre fuera del plano
XY
—ﬂF - 1
a. Para la estructura de la figura determine el esfuerzo normal en la barra 1.
b. Grafique las configuraciones de pandeo alrededor de ambos ejes v determine los valores de L.
c. Indique la orientacion adecuada del perfil IPB propuesto.
d. Con los datos proporcionados, verifique (determine s1 verifica o no verifica) la seccion
propuesta.
Datos:
c:=1m L:=4m H:=4m P:=0.1 MN E::2-105MPa op::130|\/|Pa
FS:=2
a)
P-(L
APl ) S PEYNY
b) .= 0.7 k =2
z v
L =k -H=2.8m L =k -H=8m
ez z ey y
) 2 4 4
A:=34 cm I, :=864 cm I =318 cm

Ubicando el eje de la seccion con mayor momento de inercia coincidente con el eje de mayor longitud
efectiva de pandeo, la seccion queda ubicada en forma apropiada.

4 4
Iy 1= Ih:864 cm I := IV:318 cm

d)

N :=N-FS=250kN




I -E-Iy nz-E-I
Pcy:: 2 :266-48 kN Pcz - z :800_65 kN
ey £
ez
I
J— y _ IZ
r = 7_5.O4cm r =4 — =3.06 cm
z A
A =— —1858.7 A, = ——=91.56
y r “
% zZ
2 E
o -
)\lim = > :123.22
p

P =P =266.48 kN
v

> 250 kN (Verifica)|




